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Ηράκλειο-Ρέθυμνο 8/2/2021                                                              Αριθμ. Πρωτ.: 453 

 

 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Θέμα: Σχετικά με το νέο σχέδιο νόμου «Εισαγωγή στη Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, 

Προστασία της Ακαδημαϊκής Ελευθερίας, Αναβάθμιση του Ακαδημαϊκού 

Περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις» 

 

Mε έκπληξη διαπιστώνουμε ότι το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας «Εισαγωγή στη 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, Προστασία της Ακαδημαϊκής Ελευθερίας, Αναβάθμιση του 

Ακαδημαϊκού Περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις» κατατέθηκε για ψήφιση με ελάχιστο 

χρόνο διαβούλευσης και παρά τις γενικότερες αντιδράσεις των πανεπιστημιακών φορέων 

της χώρας. 

Το ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο πλήττεται σήμερα όχι μόνο από μεμονωμένες 

πράξεις βίας που σαφώς είναι καταδικαστέες αλλά και από πολιτικές που διχάζουν και 

υπονομεύουν την αποστολή του καθώς και την συνταγματικά κατοχυρωμένη 

αυτοδιοίκητη λειτουργία του. 

Συντασσόμενοι με τις θέσεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας ειδικού τεχνικού 

εργαστηριακού προσωπικού (ΠΟΕΤΕΠ) και τις απόψεις που εκφράστηκαν στο 

Ψήφισμα της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κρήτης , θέλουμε να επαναβεβαιώσουμε 

τις θέσεις μας ότι: 

 Η εγκαθίδρυση (ή σύσταση) σώματος αστυνομικής δύναμης στα Α.Ε.Ι., 

αλλοιώνει το χαρακτήρα τους ανοίγοντας εισάγοντας μια πρωτοφανή για 

δημοκρατικό πανεπιστήμιο καινοτομία. Η ενίσχυση της φύλαξης και συντήρησης των 

εγκαταστάσεων του Ιδρύματος είναι η μόνη ενδεδειγμένη λειτουργική λύση που 

όφειλε να υιοθετηθεί σε αντιστάθμισμα μιας πολιτικής αποψίλωσης των τεχνικών 

υπηρεσιών και υπηρεσιών φύλαξης που υιοθετήθηκε μετά το 2011. 
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 Ο αλγόριθμος που εγκαινιάζει το νέο σύστημα εισαγωγής στα Πανεπιστήμια 

οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε υποβάθμιση των περιφερειακών 

Πανεπιστημίων. Ο αριθμός των εισακτέων θα πρέπει να προσδιορίζεται από τα 

Πανεπιστήμια για κάθε Τμήμα η Σχολή σε συνδυασμό με μια πολιτική που θα 

λαμβάνει υπόψιν γεωγραφικά κριτήρια. Η συνταγματική αρχή της δημόσιας 

δωρεάν εκπαίδευσης και η αυτοδιοίκηση των Α.Ε.Ι. θα οφείλει να αποτελεί τον 

ακρογωνιαίο λίθο για την λειτουργία της Ανώτατης Εκπαίδευσης στη χώρα μας. 

 Το περιοριστικό όριο των ν+2 ετών εγείρει σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά 

ζητήματα εν μέσω μιας προϊούσας οικονομικής κρίσης. Πολλοί φοιτητές δεν θα 

καταφέρουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους σε ένα τόσο πιεστικό όριο. 

 Η πολιτεία οφείλει να ενσκήψει στα πραγματικά προβλήματα των 

Πανεπιστήμιων της χώρας που είναι κατά κύριο λόγο η υποχρηματοδότηση, η 

έλλειψη διδακτικού και τεχνικού εργαστηριακού προσωπικού καθώς και η 

υποστελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών και υπηρεσιών φύλαξης. 

Το Δημόσιο Ελληνικό Πανεπιστήμιο είναι χώρος προαγωγής της επιστημονικής 

γνώσης και όχι χώρος ανομίας όπως καταλήγει να παρουσιάζεται τελευταία, για 

λόγους που δεν μας είναι εμφανείς. 

Ζητούμε: 

  Να διαφυλαχθεί το κύρος του ελεύθερου δημοκρατικού δημόσιου 

Πανεπιστημίου απέναντι σε πολιτικές βίας από όπου και αν προέρχονται. Αντί 

της υπέρογκης δαπάνης για τη δημιουργία ενός ξένου προς τη φιλοσοφία του 

ελληνικού Πανεπιστημίου αστυνομικού σώματος, να ενισχυθούν οι υπηρεσίες 

συντήρησης και φύλαξης των Πανεπιστημίων. 

 Να δοθεί λύση στην υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των 

Πανεπιστημίων ώστε να μπορούν να εκπληρώνουν την θεσμική αποστολή 

τους. Οι δαπάνες για την παιδεία και για την υγεία θα πρέπει να αποτελέσουν 

προτεραιότητες. 
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 Να προασπισθεί το δικαίωμα των φοιτητών για τη συνέχιση των σπουδών τους, 

σίτιση και στέγαση σε μια εποχή που η ελληνική οικογένεια και κοινωνία 

πλήττεται ανεπανόρθωτα από την προϊούσα υγειονομική και οικονομική 

κρίση.  


